

2012年6月22日 星期五  
责任编辑:吴瑕 4630256@qq.com  
美编:江佳镁 组版:刘峰

# 多家高校公布往年录取排名,供你参考

现代快报“2012高考在线”精品高招咨询会第三场下周二走进中华中学河西新校区

昨天,现代快报第二场“2012高考在线”精品高招咨询会在南京金陵中学举办。咨询会上,有高校表示取消10%的转专业比例限制,还有多家高校公布了往年录取考生的全省排名情况,不少家长和考生表示,这对他们填报志愿有很大的参考价值。



实习生 丁承忠 现代快报记者 金凤



高招咨询会现场,专家答疑解惑 现代快报记者 赵杰 摄

## 特别提醒

现代快报“2012高考在线”精品高招咨询会第三场将于6月26日上午9:00在中华中学河西新校区(建邺区兴隆大街208号)敬德楼二楼大礼堂内举行。



家长们听得很认真

## 南财大 今年开始,取消10%的转专业比例限制

咨询会现场,有家长站在南财展位前焦急地询问:“我孩子已经拿到了南大的自主招生优秀录取资格,但是高考发挥不理想,如果从本二批次进南财,将来能不能转到本一专业?”

对此,南财招办主任邱宁表示,

该校从今年开始,取消了往年只有10%的转专业比例,并细化了转专业的规则。“从今年开始,全校所有专业的优秀学生,只要大二末必修课平均学分绩点达到3.7(加权平均成绩87分)以上,可根据本人兴趣和意愿申

请转至相关专业。”

邱宁表示,今年有5个专业214个招生计划从本二批次列入本一批次招生,为计算机科学与技术、计算机科学与技术(嵌入式软件人才培养)、信息管理与信息系统、工业工程、管理科学。

## 南工大 文科1万名理科4万名以内,本一有希望

“请问文科全省排名多少有希望报南工大啊?”南京一中考生小汪站在南京工业大学展位前询问。现场的南工大招办负责人表示,根据往年情况,如果就读该校文科本一专业,全省排名

1万名左右比较有希望,此外,本一理科4万名之内,本二文科2万名、理科5万名之内的考生报考该校希望较大。

根据预估,小汪觉得自己的分数在本一分数线上下,她还给自己

设计了两套选择方案。“我准备要么上二本学校,要么出国。”想学行政管理 and 新闻学的小汪,准备尽可能去外地高校就读,“读书的时候离家远一点,丰富一下阅历,将来工作再回南京。”

## 河海 理科9000名文科3000名内,本一建议报考

河海大学的咨询点前围了很多家长,不断有家长对校区问题表示关心,市民周女士就是其中一位。“你们学校两个校区有什么区别?文凭是不是一样?”河海大学招办老师张浩告诉家长:“两个校区的文凭没有区别,都是河海大学颁发。教学标准也

没有任何不同,只是专业设置不一样。二本专业主要集中在常州校区,同时也有部分一本专业。”但是张浩提醒家长,两个学校的招生代码不同。

还有家长关心选测等级是否加分,张浩表示,本一批次的选测科目等级要求是AB,本二

为BB。考生进档后的排序原则采用“等级级差法”,对于选测科目历史或物理,学校设置的等级级差分为:A+=3, A=1, 另一门选测科目级差分为:A+=1。

据了解,理科本一批次全省排名9000名内,文科3000名内的考生录取可能性较大。

## 南邮 理科3万名内、文科达省控线,本一建议报考

南京邮电大学的招生介绍资料还没有到,但是家长们已经迫不及待地吧招生老师堵在了中间。就业创业指导中心的蒋琴雅老师告诉大家,26日家长们可以带上分数条在南邮三牌楼校区进行咨询,届时会有7所大学在场接受咨询,包括南京邮电大学、北京邮电大学、西安邮电学

院、重庆邮电大学等。另外,理科全省排名3万名左右,文科达到省控线的考生报考该校本一专业录取可能性较大。

“你们学校有强化班吗?”一位理科生问。蒋琴雅介绍:“我们成立了强化培养部,在本科教学的基础上,采用导师制培养学生,同时会有加强科目。既然是

强化班,考生填报时就要做好吃苦的准备,这个专业要学习的科目比普通专业要多。”据了解,理工科强化班专业前两年按照教学计划修满规定学分,后两年修完分流专业的核心课程并修满规定学分后,准予毕业。基础课程有高级语言程序设计、高等数学、大学物理等21门。

## 南中医 理科4万名、文科6000名内,本一建议报考

咨询会现场,南京中医药大学招办主任姜劲松频繁地向考生及家长介绍该校今年开展的合作办学项目,他介绍,今年该校与南方医科大学联合培养中医学(中西医结合)七年制专业学生,前两年在南方医科大学强

化现代医学基础知识,第三年起返回南京中医药大学攻读后续课程。

此外,该校今年还开设了公共事业管理(卫生管理与沟通)国际课程实验班,计划招文科生120人。学生们将主要用双语学

习管理学、医药学、经济学知识,培养掌握卫生事业管理沟通技能的人才。

同时,本一文科考生全省排名6000名以内、理科4万名以内,本二文科2万名以内、理科10万名以内报考希望较大。

## 现代快报与清华大学联手“顶你上清华”

### 南外四杰携手进清华

顶你上清华 ①

每年,江苏都有不少优秀学子进入清华大学,他们的身上都有属于自己的独特个性。“顶你上清华”是清华大学为这些优秀学子特别准备的展示平台,现代快报作为“顶你上清华”在江苏与清华大学独家合作的平面媒体,将陆续为读者展示清华大学2012年即将入学的优秀江苏学子风采。本期“顶你上清华”,聚焦了四位在今年清华大学保送生选拔中表现出色的南外毕业生。

现代快报记者 黄艳

### 周丰愉:竞赛获奖,圆儿时的清华梦



周丰愉是理科达人,被保送清华大学电子信息专业。2009年全国青少年信息学奥林匹克联赛全国一等奖和2010年全国高中数学联赛全国一等奖,让他两获高校保送资格。“我六岁时第一次到清华去游览,当时就渴望长大了也能上清华大学。”去年,周丰愉还参加了清华大学的暑期学校,更

坚定了成为清华一员的决心。

“去年暑假,我在清华生活学习了一周。课堂上,教授们总能用最简洁生动的语言向我们阐述清楚深奥的知识,实验室里,许多清华人自己动手装备的实验仪器激发着我无限的兴趣。”周丰愉说,能够顺利通过竞赛保送进入清华大学,与自己对自然科学的兴趣是分不开的。“从小我就对很多事物感兴趣,爱钻研。小时候玩扑克牌算24点时,我就在想,有什么方法能算得更快呢?”带着问题,他自己动手编出了这个小游戏的程序。

### 陆友陶:多才多艺,爱思考,爱钻研



陆友陶被保送清华大学英语专业。他多才多艺,文理兼修,爱思考的他,以出色的表达能力被清华大学相中。“我喜欢思考的特点最早是被我爸爸培养起来的,小时候他喜欢带着我玩‘算24点’,也经常出一些思考题给我,我至今仍然记得他考我的一道题是‘如何用六个火柴棍搭出四个三角形’。”初中时,数学老师教会了他很多举一反三的

方法,让陆友陶把这个习惯保留了下来。高中进入南外,陆友陶得到了更多的思考机会和钻研的空间。

陆友陶的钻研精神拓展到了生活中。一次在饭店吃饭,紫薯汁洒在了桌布上,呈现出一片绿色。他立刻想到了化学中的酸碱指示剂。回家后,自己做了实验,又查了一些资料,最终发现是紫薯中含量很高的花青素在起作用。这样一个发现给他带来极大的成就感。

高二艺术节时,他是班上剧目的编剧兼导演,要在一个周末之内写出剧本,而他仅花了一晚上构思剧本写出初稿。

### 蔡泽洲:执著认真的模联“最佳代表”



蔡泽洲被保送法学院法学专业。她曾获得模拟联合国活动的“最佳代表”,有出色的中英文表达能力。“蔡泽洲高一时代表学校参加北大模联武汉分会,一开始还不是很放得开,但在老师的点拨之下很快意识到要争取主动。没想到到会场上有些‘国家’已结成联

盟,代表中国的她加入任何一个联盟都好像只能被边缘化,不能彰显大国风度。于是她花一个中午时间向许多代表游说,终于争取到很多发展中国家代表的支持,硬是在已经结好联盟的国家中间撕开一道口子,形成了以自己为中心的联盟。最后能获得“最佳代表”也得益于这次主动权的争取。高二时,她获得参加美国耶鲁模联的机会。她曾接待国际奥委会主席罗格一行到学校访问,全程讲解,并第一个向罗格主席提问与其互动。

### 胡紫薇:圈内有名的“机器人高手”



被保送英语专业的胡紫薇,是圈内有名的机器人高手。她是南外机器人校队的主力队员,在各类机器人比赛中屡获佳绩。在“FLL机器人中国公开赛”上获“最佳团队展示奖”;在“机器人欧锦赛华东直选赛”中表现出色,获“最佳课题研究及展示奖”及全能亚军,并获参

加机器人世锦赛资格;在“机器人竞赛”上,和队友密切配合互相鼓励,代表中国获单项第一。而在学业上,胡紫薇的英语相当出色,常常为外国来访学生担任翻译,还曾作为小记者,采访过北京奥运会的国外媒体团记者。

把中国文化传播到世界,也是胡紫薇一直在坚持的事。她用流利的英语、温暖的笑容接待一批批国外交流生、小老师。胡紫薇作为外国交流生的小老师,辅导他们中文,她的学生都顺利高分通过中文HSK等级考试。